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Warszawa, 15 kwietnia 2025 roku  

Sprawa: Interpelacja nr 8836 w sprawie stosowania przepisów o ryczałcie od 
dochodów spółek, Pan Poseł Grzegorz Gaża

Znak sprawy: DD8.054.1.2025
Kontakt: Kancelaria MF

tel.: +48 22 694 55 55
e-mail: kancelaria@mf.gov.pl

Szanowny Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 8836 Pana Posła Grzegorza Gaży z dnia 2 kwietnia 

2025 r. w sprawie stosowania przepisów o ryczałcie od dochodów spółek, 

przedstawiam następujące wyjaśnienia.

Odpowiadając na pytanie pierwsze uprzejmie informuję, że w przypadku otrzymania 

przez podatnika opodatkowanego podatkiem CIT na zasadach ogólnych faktury 

korygującej przychody lub koszty odpowiednio osiągnięte lub poniesione w okresie 

opodatkowania ryczałtem od dochodów spółek, stosownej korekty dokonuje się 

wyłącznie na płaszczyźnie prawa bilansowego, zgodnie z przepisami ustawy 

o rachunkowości1. 

Odnosząc się do kwestii poruszonych w pytaniu drugim pragnę zauważyć, że pełne 

wyłączenie wydatków ponoszonych przez podatnika w związku z używaniem 

składników majątku z dochodu z tytułu wydatków niezwiązanych z działalnością 

gospodarczą ma miejsce tylko w przypadku, w którym składnik majątku jest 

wykorzystywany wyłącznie na cele działalności gospodarczej. Zgodnie z art. 28m 

ust. 5 ustawy CIT2, ciężar dowodu w tym zakresie spoczywa na podatniku. 

W związku z powyższym to podatnik powinien dysponować dowodami 

potwierdzającymi sposób wykorzystywania samochodu osobowego (na cele 

prowadzonej działalności gospodarczej) W przypadku ich braku zastosowanie 

znajdzie art. 28m ust. 4a pkt 2 ustawy CIT i w konsekwencji wyłączeniu z dochodu z 

1 Ustawa z dnia 29 września 1994 r. o rachunkowości, Dz. U. z 2023 r. poz. 120 z późn. zm.
2 Ustawa z dnia 15 lutego 1992 r. o podatku dochodowym od osób prawnych, Dz. U. z 2025 
r. poz. 278 i 340. 
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tytułu wydatków niezwiązanych z działalnością gospodarczą podlegać będzie tylko 

50% wydatków związanych z używaniem takiego składnika majątku.

Przechodząc do zagadnienia poruszonego w pytaniu trzecim wskazuję, że do 

opodatkowania zaliczek na poczet przewidywanej dywidendy przez podatników 

ryczałtu od dochodów spółek zastosowanie znajduje stawka ryczałtu obowiązująca 

podatnika w roku wypłaty zaliczki. Ryczałt należny od wypłaconych zaliczek na 

poczet przewidywanej dywidendy można odliczyć od ryczałtu należnego od 

dochodu z tytułu podzielonego zysku, na poczet którego zaliczka została wypłacona, 

proporcjonalnie do kwoty zysku przeznaczonej do wypłaty. Kwota odliczenia nie 

może jednak przewyższać wysokości należnego ryczałtu od dochodu z tytułu 

podzielonego zysku.

Z wyrazami szacunku

Z upoważnienia Ministra Finansów

Jarosław Neneman
Podsekretarz Stanu 
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